











* Amigo estudiante:

» Este es el cuarto peldaﬁ_o de la escalera de las matematicas basicas. Si lg
entiende y lo estudia blenE no tendra problemas con su materia. Si no,

consulte con sus compane com 0 fesor o en las asesorias.
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_aritmetica y debe cumplir sus ley es basicas.










Cada una de las distintas letras de una expresion
_ algebraica se denominan variables

~ Cuando una expresion algebraica designa la medida
~ de una magnitud se le llama férmula. Por ejemplo
el volumen de un cubo cuyo lado vale a viene
dado por la férmula V = a3 :
~ Toda expresion algebraica tendra un valor numeérico

- concreto cuando sustituyamos la variable por un

cierto valor







Un polinomio en la variable x es una expresién de la forma :

a,x"+a, x"' 4+ - +ax+a,

donde ay, a,. . . . , a, son nimeros reales, y n es un entero no negativo. Si
a, # (), entonces el polinomio es de grado n. Los polinomios a,x* que con-
forman el polinomio son los términos del polinomio.



Polinomio

Teérminos

2x* = 3x + 4

18+ 5x

1
3—x+xt—3x°

Sx + 1

trinomio
binomio

cuatro términos
binomio
monomial

monomial

2x°, —3x. 4







o BX3+ 3x2+ 4+ 2= A+ Bx+ Cx+ -
=5 B=3 = D 2 AT B
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[ Ejemplo 1 Adicion y sustraccién de polinomios
 a) Efectie lasuma (x’ — 622 + 2x + 4) + (x* + 5x% — Tx).




a) (@ —6x?+2x+4)+ (x*+5x*-Tx)
= (x* + x°) + (=6x% + 5x) + (2x — 7x) + 4 Agupacinde thmincs semejanses

=2 —x*—-5x+4 Combinacite de témings semefantes

b) (x3 L 612 + 2x + 4) = (X’ + Sx’ e 7x) gt

=x—6x?+2x+4—x— 52+ 7x Propiedad distribtive e

= (x> = x%) + (—6x® = 5x®) + (2x + 7x) + 4 Aupacitndevémincs semejantas

=—11x*+9x+ 4 Combinaciin de términos semejantes -









Multiplicacion de expresiones algebraicas

(Zx/‘:{)(Q\‘S) 6x2 = 10x + 3x - 5
» +1)C3x =2) = 6x" = l0x + 3x = Propiedad distributiva
=S Ty Y 8 3

=6x>—T7x—5 Combinacitn de términos semejantes

b) (x = 3)(x + 2x + 1) = x¥x® + 2x + 1) = 3(x’ + 2x + 1) Popeisidotrisin

=+ 2+ i =3P —6x =3 Fropiedad m
=x>—x*+x*—6x—3  Combmacién de términos semejantes
(1 + VX)(2 = 3VX) =2 = 3Vx + 2Vx — 3(Vix)? fropedad detrins

=] - '\/;‘-3 Combinaciin de térmiros semejsntos @




EJEMPLO 3 ‘ Multiplicaciéon de polinomios

Encuentre el producto: (2x + 3)(x? — 5x + 4)
SOLUCION 1: Usando la Propiedad Distributiva
(2x + 3)(x* = 5x + 4) = 2x(x* = 5x + 4) + 3(x* — 5x + 4) Propiedad Distributiva
= (2x-x*— 2x-5x + 2x-4) + (3-22 —3-5x + 3-4) Propiedad Distributiva
= (20 — 100 + 8x) + (3x* — 15x + 12) Leyes de Exponentes
=2 =T =Tx + 12 Combine términos semejantes
SOLUCION 2: Usando forma de tabla

x'— 5x+ 4
2x+ 3
37— 15x + 12 Multiplique x* — 5x + 4 por 3
20 — 10x* + 8x Multiplique x* = 5x + 4 por 2x
20— I — Tx+ 12 Sume términos
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FORMULAS DE PRODUCTOS NOTABLES

Si A y B son niimeros reales cualesquiera o expresiones algebraicas, entonces

. (A+B)(A—B)=A"—B Suma y producto de términos iguales
2. (A+B)'=A"+2AB + B* Cuadrado de una suma

3. (A—B)'=A"-2AB + B* Cuadrado de una diferencia

4. (A+ B)’ = A’ + 3A°B + 3AB* + B’ Cubo de una suma

5. (A—B) =A —3A°B + 3AB* - B’ Cubo de una diferencia




FORMULAS ESPECIALES DE FACTORIZACION

Formula Nombre

1. A= B*=(A—-B)(A + B) Diferencia de cuadrados
2. A* +2AB+ B*= (A + B)* Cuadrado perfecto

3. A* — 2AB + B* = (A — B)? Cuadrado perfecto

4, A’ — B = (A — B)(A* + AB + B?) Diferencia de cubos
5. A+ B’ = (A + B)(A*— AB + B*)  Suma de cubos
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R'oductos notables Pequenio taller

Cuadrado de una suma

(8+2)=[8] +2

A 2 2
‘._:. 2 )= + 2

+



http://matesepc2eso.blogspot.com/p/identidades-notables.html

. (@’ +7b%)

gEﬂ]uciéﬂ:

5:;: (@ +76%)" =(a*)* + U@’ NT6*)+ (7b%)".
:} (@ +7b%) =al +14a°b* +49b°.

2. 3x* —57)

%Sﬂ]ﬂﬂiﬁﬂ: a
(3x* —520°)? = 3x")2 —23x )50 + (5o),
:'" (3x* — Sap¥)? = 0x%2 —30x* 3 +25x2p23:
(3x* —5x%) = 9x" —30x7 )7 +25x72°.
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Pmductos notables ____Peqiw

Cuadrado de una diferencia



http://matesepc2eso.blogspot.com/p/identidades-notables.html
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{El producto de una suma por una diferencia
fles igual al cuadrado del primero menos el

Jcuadrado del segundo.




Productos notables wfg

Suma por diferencia

2

2



http://matesepc2eso.blogspot.com/p/identidades-notables.html

La 1dea clave en el uso de estas formulas (o cualquier otra formula en algebra) es el
Principio de Sustitucion: podemos sustituir cualquier expresion algebraica por cualquier
letra en una formula. Por ejemplo, para hallar (x* + y*)* usamos la Férmula 2 de Productos,
sustituyendo x* por A y ¥’ por B, para obtener




EJEMPLO | Uso de las férmulas de productos notales

Encuentre cada producto.

(a) (2x — Vy)(2x + V) (b) (x+y—1)x+y+1)

SOLUCION

(a) Sustituyendo A = 2x y B = Vy en la Férmula 1 de Productos, obtenemos:
(2r = VR)(2x + V5) = (25 = (V)? = 4 =

(b) Siagrupamos x + y y la vemos como una expresion algebraica, podemos usar la
Férmula 1 de Productos conA =xy B = 1.

Fty=Dx+y+1)=[x+y) =1](x+y) +1]
=(x+y) -1
=x 4+ 2y +y —1




.- Binomio al cubo

El CUBO DE LA SUMA DE UN BINOMIO

Una suma al cubo

(a+b )*=a’ + 3a’b +3ab’ +b’

Un binomio al cubo (suma)(El cubo de la suma de un binomio) es igual a "el cubo del primero, mas el
triple del cuadrado del primero por el sequndo, mas el triple del primero por el cuadrado del -
segundo, mas el cubo del segundo”. -



http://tiempodeexito.com/algebra/24.html

El CUBO DE LA DIFERENCIA DE UN BINOMIO

Una diferencia al cubo

(a-b)*= a’- 3a%b +3ab*- b’

Un binomio al cubo { resta )(El cubo de la diferencia de un binomio) es igual a "el cubo del primero,
menos el triple del cuadrado del primero por el segundo, mas el triple del primero por el cuadrado del
segundo, menos el cubo del sequndo”.



http://tiempodeexito.com/algebra/24.html

 PRODICTODE 0N BNOOS QUE TEVENUN TERVINO M

(x+a)(x+b) (a+b)x+ab

cltcrmmo o s productodelos EOS H0 COMMS,




Trinomio al cuadrado




Formulas de factorizacion especial B3

1. A~ B = (A~ B)A+B) Diferencia de cuadrados

2. '+ 2AB + B* = (A + B)? Cuadrado perfecto
3. A - 2AB + B* = (A — B)® Cuadrado perfecto
4. A — B’ = (A — B)(A* + AB + B*)  Diferencia de cubos
5. A+ B = (A + B)(A* — AB + B® Suma de cubos




Resumen

(x+a)? =(x+a) (x+a)= x? + 2ax + a2
(x-a)? =(x-a) (x-a)= x?-2ax + a?
(x+a)3 =x3 + 3ax? + 3a2x + a°
(x-a)3 =x3 - 3ax? + 3a%x - a3

(x+a) (x-a)= x? —-ax +ax-a? = x2-32
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~* El nombre Maximo factor comun tiene tres partes:

Factor, Comun y Maximo.




¢Quée es un "Factor comun" ?

Factor comun de dos o mas numeros es el factor que

pertenece alavez a esos numeros —por eso se le
llama “factor comun’

Los factoresde 12son 1, 2,3,4,6y 12
Los factoresde 30son 1, 2, 3,5, 6,10, 15y 30

Se observa que 1,2,3y 6 aparecen en las dos listas

Entonces, los factores comunesde 12y 30son:1,2,3y6

http://www.disfrutalasmatematicas.com/numeros/maximo-factor-comun.html

ELABORO: INGENIERO EFREN GIRALDO TORO




- *» éQué es el "Maximo factor comun o fcm"?

~ *» Es el maximo de los factores comunes.

* El mayor de los factores comunes a12 y 30 es
b, asi que el Mdximo factor comun es 6.

http://www.disfrutalasmatematicas.com/numeros/maximo-factor-comun.html




12:1,2,3,4,6,12

6:1,2,3,6
18:1,2,3,6,9,18







De las factorizaciones de 48 y 60:

48 | 2
24
12

60
30
15
5
1

60=2%.3.5

2
2
2
3

48=2"-3
EIMCD son los factores comunes con su menor exponente, esto es:

med (48, 60) 2?.3=12




MCD = 2x2x5= 20

M.CD.40= M.C.D. 60 =
2X2X2%5 2X2X3%5

7

22







El maximo factor comun o fcm de una serie de
términos algebraicos es el producto de las
variables que estan a la vez en todo los
términos algebraicos o que se repiten,
tomadas al exponente menor

Hallar el fcm de 4x3 - 12x?% + 6x

Primero se hallaelfcmde 4,12y 6
luego el fcm de x3 - x2 + 6x ( de las expresiones
solas)




Factor comun maximode 4, 12, 6

Factores comunesde 4 sonl, 2, 4 |
fcde 12 son 1,2,3,4,6 y 12
fcde 6 son 1,2,3,6 |

Portantoel fcrmde 4,12,6 es ?







~« Comoel fcm de 4x3 - 12x2 + 6x es 2x
'~ entonces:

4x3 - 12x2+6x = 2x (2x2 - 6X + 3)

2x (2x? - 6x + 3)
porque 2x .2x% = 4x3

porque 2x (-6x)=- 12x2




“« Factorizar 6x5 - 8x* - 103

e Factorizar 3x?% - 9x

~* Factorizar y3 + 6y?










y 4 CLASE. DE LO CONTRARIO VUELVA REPASE,
CONSULTE,REUNASE, INVESTIGUE. HAGA ALGO.
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